

# 英超三席佔最多 四德籍教頭突圍創紀錄

# 歐聯8強出爐

# 英德各領風騷



杜曹(左)與隊長艾斯派古達擁抱慶祝出線，亦可見到他和球員間的關係甚佳。 法新社

▶昨天歐聯16強次回合，拉素(粉藍衫)作客以1:2不敵拜仁慕尼黑，總比數大敗2:6出局。圖為後備入替的祖普莫亭(左)為拜仁射成2:0。 美聯社



本賽季歐洲聯賽冠軍盃16強昨天戰罷最後一個比賽日，至此8強已全部誕生，當中英超球會最多佔三席，德甲有兩隊，西甲、法甲以及葡超各有一隊；五大聯賽中意甲卻獨憔悴，三支闖進16強的隊伍全軍盡墨。值得一提的是，今次半準決賽的球隊中有四名教頭都是來自德國，創下歐聯又一個新紀錄。香港時間今晚7時，歐聯將會進行抽籤，屆時八強戲碼以至四強潛在對賽都會悉數揭盅。 ●香港文匯報記者 梁志達

## 復甦天價兵 展現藍軍團隊威力

香港文匯報訊(記者 梁志達)車路士時隔7年再次殺入歐聯8強，三名去年高價加盟的復甦天價兵，更合作炮製一記精彩入球，展現「藍軍」團隊威力。  
德甲孖寶夏維斯、迪姆華拿與薛耶治去年分別以7,100萬英鎊、4,500萬英鎊及3,300萬英鎊的轉會費加盟車路士，惟薛耶治有過好表現後受傷，復出後一直闖入球荒；迪姆華拿與夏維斯在「同聲同氣」的杜曹戰術幫助下，才真正融入球隊。今仗主場對馬體會的第34分鐘，夏維斯策動反擊直傳，迪姆華拿禁區左邊傳中，薛耶治離門10碼射入個人車仔隊首個、近20場的

第一個「士哥」，成為這1.49億英鎊組合首次齊齊正選合作炮製的經典入球。藍軍結果贏最終得10應戰的馬體會2:0、總比數大勝3:0晉級。  
車仔上次殺入8強是2014年，當年正是被馬體會擋在決賽門外。馬體會今屆西甲領跑聯賽榜，惟歐聯近4年卻已3次無緣8強；前鋒蘇亞雷斯連同今仗，更是歐聯第一個連續25場作客都一球未進的前鋒。「我們試圖高位壓迫，但總差一點，」馬體會主帥施蒙尼說。續拜仁慕尼黑主場以2:1、總比數6:2淘汰拉素，第19次殺入歐聯8強，超越巴塞隆納創造歐聯8強新紀錄。



薛耶治先拔頭籌，打破入球荒。 法新社

衛冕冠軍拜仁慕尼黑和車路士，昨天輕鬆搭上今屆歐聯半準決賽尾班車，至此8強亦告全部誕生。其中英超有曼城、利物浦和車路士三支隊伍，德甲兩支代表是拜仁和多蒙特，西甲、法甲與葡超各有一隊，分別是皇家馬德里、巴黎聖日耳門與波圖。前述球隊中除了波圖，全部都是分組賽奪得小組首名的球隊，這是僅次於2013/14年球季8隊小組頭名全部順利打入8強，歐聯史上第二好的首名種子隊戰績。

### 意軍隊相隔5年再全軍盡墨

值得一提的是，這是繼2015/16年球季以來，再次8強無意甲球隊，今次先是國際米蘭小組出局，再有拉素、阿特蘭大和小组首名種子隊祖雲達斯齊齊在16強倒下。香港時間今晚7時，歐洲足協將會在位於瑞士尼翁的總部，進行8強以至4強階段的抽籤，此階段將不再設有同國迴避或種子隊的規制，故此任何戲碼都可以出現。

### 寫車仔隊史 杜曹歸功球員

今屆賽事最特別的是，歐聯8強第一次有一半球隊的主帥都是來自同一國家。這四位教頭都同樣是德國籍，分別是拜仁的費歷克和多蒙特暫代主帥泰錫兩名本土教練，以及利物浦的高洛普和車路士的杜曹。連同昨天擊敗馬德里體育會一役，杜曹以9勝4和佳打破史高拉利於2008年創下的12場不敗紀錄，成為「車仔」隊史首位上任後頭13場都保持不敗的主帥。杜曹賽後將功勞歸於球

員，「隊員間有着特殊的連繫……場上以至場下的小伙子們，我都看得出他們難以置信的拚搏努力。」杜曹豪言己隊在8強並不懼怕遇到任何對手，「我深信沒有球隊想與我們交鋒。」

### 聯賽爭四歐聯衝盃 高洛普悲觀

高洛普則在日前接受名宿馬圖斯的專訪中表示，已不抱期望利物浦能取得英超前四，畢竟要在餘下9輪追趕5分差距並非容易；至於是否只能參與來屆歐聯的希望放在奪取今屆歐聯錦標賽之上，以衛冕身份參賽，高洛普悲觀地認為，這一年己隊傷病太多，「這通常是贏不到歐聯冠軍的。」



利物浦今季傷兵纏身，加上鋒力不振，高洛普(右)坦言對球隊今季成績已不抱太大期望。 路透社

## 東奧再遇挫折

# 開幕式總導演侮辱女藝人請辭



東京奧運會總導演佐佐木宏因為對一名女藝人發表侮辱性言論，被媒體曝光後，18日迫於壓力辭職。  
66歲的佐佐木宏是日本著名的廣告導演，他在去年12月才接替日本知名的狂言藝術家野村萬齋成為總導演，負責對整個奧運會和殘奧會開幕式進行修改，主要是將加入抗疫元素。  
據報道，佐佐木宏去年曾告訴身邊工作人員，日本知名女藝人渡邊直美可以在奧運會開幕式上表演「Olympig」(奧運豬)的角色，顯然他用的Olympig是Olympic(奧運會)的諧音。這句話明顯是針對體重比較大的渡邊直美的侮辱。渡邊直美今年33歲，是日本女性搞笑藝人、主持人、演員和歌手，據透露她身高1米57，體重107公斤。

### 曾提議渡邊直美扮豬挨轟

佐佐木宏的言論17日一經曝光，在日本國內引起了很大反響。佐佐木宏18日凌晨發表道歉信說：「對於渡邊直美女士來說，我的想法和言論是一個巨大的侮辱，這是不可原諒的，我向她所有受到冒犯的人表示最深的道歉和遺憾。」  
東京奧組委在凌晨兩點向所有媒體轉發了佐佐木宏的道歉信；而在當日下午召開的緊急發布會上，接任東京奧組委主席僅一個月的橋本聖子，就佐佐木宏的事件表示感到震驚，同時稱將盡快任命新的總導演。  
距東奧開幕只有4個多月，東京奧組委內部再次節外生枝，對於奧運會無疑是個巨大打擊。前奧組委主席森喜朗上月同樣是因為發表歧視婦女的言論，辭去主席職務。  
佐佐木宏曾導演了2016年里約奧運會閉幕式上的「東京8分鐘」，東京奧運會倒計時一周年活動也是由他導演。 ●新華社



開幕式總導演佐佐木宏引咎辭職。 法新社



日本人氣女星渡邊直美。 美聯社

## 巴塞新主席就職 公開挽留美斯

香港文匯報訊(記者 梁志達)巴塞隆納新任主席拉波達昨天的就職儀式，讓人看到美斯留效母會的希望。不過，據報巴塞希望美斯能減薪三成，未知這位魯營球場的旗幟人物會否接受。  
美斯去年意興闌珊曾宣布要離開自己的成名地，後來讓步暫時留隊。其間，時任主席巴度美因涉聘用網軍抹黑美斯等巴塞球員，去年10月辭職；到本月初，十多年前首任巴塞主席時曾打造出「地上最強」王朝的拉波達，再次當選主席。



拉波達在就職大會上，跟他身邊的美斯打招呼。 法新社

### 傳以長約換減薪三成

昨天就職典禮上，拉波達發言時表明要挽留美斯：「抱歉在這兒說這些，但我們愛你(美斯)，巴塞也愛你，當球場重新坐滿球迷，你不會想走的。」美斯亦有出席儀式，與拉波達見面時互相擁抱。據《機密報》稱，拉波達希望以終身長約外加球會的一些榮譽職銜，來換取美斯減薪30%，作為球員榜樣，以助減輕球會的財政壓力。

## 勇士贈火箭隊史18連敗

美國職籃NBA金州勇士頭號球星史提芬居里昨天因傷提前退場，但德雷蒙格連貢獻「三雙」，加上佐敦普爾從板凳殺出攻下23分，最終108:94獲勝，讓侯斯頓火箭吞破隊史紀錄的18連敗。

此外，邁耶斯李奧拿德早前因在電競直播中脫口說出對猶太人帶歧視性的字眼，遭NBA罰款兼停賽1周。邁阿密熱火昨天正式將邁耶斯李奧拿德和一個2027年選秀會的第2輪籤送到奧克拉荷馬雷霆，換回艾列沙。不過，雷霆表明並不會真的讓邁耶斯李奧拿德上陣，僅是藉此獲得交易特例。

火箭隊史之前的最長連敗紀錄，是暹羅地牙哥火箭時，於1968年1月18日到2月16日期間吞下的17連敗。勇士今仗得分最高的，是攻入6個三分球的替補球員佐敦普爾，德雷蒙格連有16分、12籃板、10助攻的三雙表現，而史提芬居里在第三節時，一拐一拐的走進休息室，於這場比賽沒有再回到球場。



德雷蒙格連(右)貢獻三雙。 路透社

## 長話短說

### PSG為球員寓所提供24小時保安

巴黎聖日耳門(PSG)球星迪馬利亞和馬尼奴斯近日的大宅都遭遇賊人入屋行劫，迪馬利亞妻兒一度被挾持，馬尼奴斯的父親更被人打傷。PSG會方有見及此，決定為球員寓所提供24小時保安，但兩大球星麥巴比和尼馬因家中設有嚴密的保安系統，故球會不會出資為兩人提供保安服務。而昨日法國盃足球賽，PSG主場輕取里昂3:0，過關8強。



莫路伊卡迪率先射破里昂大門。 路透社

### 德甲「二哥」萊比錫誓重響勝鼓

在德甲次席緊追拜仁慕尼黑的RB萊比錫，聯賽連勝勢頭上週以戰和法蘭克福告終，明晨德甲作客下游球隊比勒費爾德，誓重響勝鼓(本港時間周六3:30a.m.開賽)。英超方面，倒數第三位的富咸將主場迎戰作客3連敗的列斯聯(now621台周六4:00a.m.直播)

### 國米再爆疫 增至四球員確診

領跑意甲榜首的國際米蘭，昨天宣布隊內再有後衛迪維積及中場雲仙奴，兩人新冠病毒檢測呈陽性。國米近期已有門將漢丹洛域及後衛迪岩布斯奧確診新冠肺炎，兩人還在隔離中。由於多人染疫，周日國米對薩索羅的意甲比賽亦宣告延期。



迪維積